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Για την κάθοδο στον Άδη

Η θεωμένη ψυχή του (Χριστού) κατεβαίνει στον άδη, ώστε, όπως ο ήλιος της 
δικαιοσύνης ανέτειλε για τους ζωντανούς, έτσι να λάμψει και το φως στους 
πεθαμένους που βρίσκονται στο σκοτάδι και τη σκιά του θανάτου.

Όπως έφερε στους ζωντανούς το χαρμόσυνο μήνυμα της ειρήνης, τη λύτρωση από 
την αιχμαλωσία (του διαβόλου) και το φως στους τυφλούς, και έγινε σε όσους τον 
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πιστεύουν η αιτία της αιώνιας σωτηρίας, ενώ στους άπιστους αιτία καταδίκης, 
έτσι να συμβεί και στους ένοικους του Άδη· «ώστε και τα επουράνια και τα επίγεια 
και τα υπόγεια να πέσουν στα
γόνατα να τον προσκυνήσουν».

Επομένως, αφού ελευθέρωσε από τα δεσμά τους προαιώνια νεκρούς, αμέσως 
αναστήθηκε από τους νεκρούς και άνοιξε για μας το δρόμο της αναστάσεως.

 

Για τα μετά την ανάσταση

Μετά την ανάστασή του από τους νεκρούς άφησε κατά μέρος όλα τα πάθη, εννοώ 
τη φθορά, την πείνα, τη δίψα, τον ύπνο, την κούραση και τα παρόμοια.

Διότι, αν και δοκίμασε τροφή μετά την ανάσταση, δεν τη δοκίμασε σύμφωνα με 
τους φυσικούς νόμους –αφού δεν πεινούσε–, αλλά επειδή ήθελε να βεβαιώσει την 
αλήθεια της αναστάσεως με τον τρόπο της οικονομίας του, ότι δηλαδή η ίδια η 
σάρκα του είναι που έπαθε και αναστήθηκε· δεν άφησε κατά μέρος κανένα από τα 
μέρη της φύσεώς του, ούτε το σώμα ούτε την ψυχή, αλλά έχει και το σώμα και την 
ψυχή λογική και νοερή, με θέληση και ενέργεια· και έτσι κάθεται στα δεξιά του 
Πατέρα του, θέλοντας με θεϊκό και ανθρώπινο τρόπο τη σωτηρία μας και 
ενεργώντας με θεϊκό τρόπο την πρόνοια, τη συντήρηση και κυβέρνηση όλων· 
θυμάται με ανθρώπινο τρόπο τη διαμονή του πάνω στη γη, ενώ βλέπει και γνωρίζει 
ότι όλη η λογική κτίση τον προσκυνά.

Διότι η αγία του ψυχή γνωρίζει ότι έχει ενωθεί υποστατικά με το Θεό Λόγο και ότι 
προσκυνείται μαζί του ως ψυχή του Θεού και όχι ως απλή ψυχή.

Και η ανάβαση από τη γη στον ουρανό και η κατάβαση του πάλι είναι ενέργειες 
του περιορισμένου σώματος.

Λέει (ο άγγελος) «έτσι πάλι θα έλθει προς εσάς, με τον τρόπο που τον είδατε να 
ανεβαίνει στον ουρανό».
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